

БОЛЬШОЙ ТУР ПО БЕЛАРУСИ: 5 ГОРОДОВ, ЗАМКИ И КРЕПОСТИ (БЕЗ НОЧНЫХ ПЕРЕЕЗДОВ)

1 ДЕНЬ

Отправление из Санкт-Петербурга в Республику Беларусь утром (~06:30 от ТЦ "Галерея" Лиговский пр., дом 30а)

Отправление в Витебск.

Прибытие в Витебск во второй половине дня. **Экскурсия по Витебску.** Расположенный на месте впадения реки Витьбы в Западную Двину, Витебск является вторым по старшинству (год основания 974) и пятым по численности (население 385 000) городом Республики Беларусь. Своим названием Витебск обязан реке, в устье которой сконцентрировались самые значимые достопримечательности города. Здесь расположена главная его доминанта – Успенский собор – перестроенное здание 2011 года (известно, что первый храм на этом месте был возведен в XV веке). Неподалёку от собора находится городская ратуша; ратушу можно посетить - сейчас на ее территории дислоцируется краеведческий музей. Мы также покажем Вам и другие интересные городские объекты, в их числе улица Суворова, почти полностью сохранившая здания XIX века; самая крупная в республике площадь – площадь Победы, где возвышаются каменные штыки, символизирующие мужество солдат, защищавших родину в период ВОВ. Прогуляемся с Вами и по набережной западной Двины и послушаем рассказы гида о знаменитом уроженце города, авангардисте Марке Шагале.

Размещение в отеле в Витебске.

Ночь в отеле.

2 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в Минск.

Экскурсия по Минску.

Во время экскурсии по столице Беларуси мы прогуляемся по Верхнему городу – историческому центру Минска, который стал заселяться еще с 12 века. В 16 веке здесь стали строить свои резиденции наиболее влиятельные и зажиточные жители города. В Верхнем городе воссозданы старинные здания, к самым значимым относятся: городская ратуша (первые упоминания датируются 1600 годом), костел Святого Иосифа, кафедральный собор Сошествия Святого Духа – главный храм Русской Православной церкви в Республике Беларусь. Далее пройдемся по живописному кварталу Троицкого предместья, вместе с Верхним городом образующим историческое ядро Минска. В былые времена тут располагался крупный Троицкий рынок, а сейчас здесь сконцентрированы музеи, сувенирные лавки, кафе и рестораны. Вы также познакомитесь с архитектурой советского периода: главного проспекта Минска, здания которого построены в стиле «сталинский ампир», увидите «Ворота Минска», Площадь Победы. Мы проедем по проспекту Независимости и познакомим Вас с его застройкой в стиле "триумф", которую планируют включить в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Мы покажем Вам главные достопримечательности современного Минска – национальную библиотеку «алмаз знаний», новое здание музея истории Великой Отечественной Войны, Дворец независимости, который служит рабочей резиденцией Президента.

Размещение в гостинице в Минске. Свободное время. Ночь в отеле.

3 ДЕНЬ

Завтрак.

Отправление в Мир.

Замковый комплекс «Мир» - это «жемчужина» средневекового зодчества Белоруссии, включенная в 2000 году в Список Всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Комплекс Мирского замка включает в себя живописный парк, созданный в английском стиле, итальянский сад, пруд, резиденцию-крепость, часовню-усыпальницу рода Святополк-Мирских,

домик сторожа, а также придорожную каплицу. Замок откроет для Вас свои тайны о его знаменитых хозяевах (Ильиничах, великих Радзивиллах и князьях Святополк-Мирских), о периодах своего величия и мрачных годах войн и разрушений, о том, какой клад стережет замковое привидение, и какую тайну хранит замковый пруд... Спустившись в его мрачные подземелья и осмотрев музейные экспозиции старинного оружия и доспехов, поднявшись по узкой винтовой лестнице на башню, Вы не останетесь равнодушны, а мозаичная смальта на главном фасаде часовни надолго останется в Вашей памяти. Мозаика сделана так, что, с какой стороны на нее не посмотришь, глаза Христа обязательно встретятся с Вами.

Переезд в **Коссовский дворец**. Один из самых романтических дворцов страны, построенный в стиле неоготики в XIX веке. Его башенки и арочные окна создают атмосферу средневековой сказки, а рядом находится усадьба, в которой родился выдающийся деятель Тадеуш Костюшко. Замок поражает своим масштабом и оригинальной архитектурой, которая не имеет аналогов в регионе. Сегодня он постепенно возрождается и открыт для туристов, сохраняя ауру таинственности и величия. Во время экскурсии мы прогуляемся по его залам и услышим удивительные истории о жизни владельцев.

Посещение дворца и мемориального музея-усадьбы им. Т.Костюшко (доп. плата 35 бел. рублей).

Обед (доп. плата).

Переезд в Брест. Заселение в отель.

Ночь в отеле.

4 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров.

Экскурсия по Бресту.

На самой границе с Республикой Польша в юго-западной части страны притаился ухоженный Брест. Название города, по мнению многих историков, происходит от бересты – коры берёзы. 22.06.1941 года легендарная Брестская крепость и сам город первыми были атакованы немецкими войсками в начале ВОВ. Героическое сопротивление сильно уступающих в численности советских воинов сделало их подвиг символом стойкости и навсегда записало Брестскую крепость в летопись воинской доблести. В сегодняшние дни пространство крепости представляет собой крупный мемориальный ансамбль, в котором сосредоточены руины, форты, места боев, скульптурные произведения, музейные экспозиции (например, «Музей пятый форт», экспозиция «Летопись Брестской крепости»)... а у самых стен крепости расположился археологический музей «Берестье», содержащий постройки XIII века, раскопанные на территории города на глубине 4х метров. Но крепость – это не единственная достопримечательность города, здесь есть, на что посмотреть! Мы также покажем Вам здание железнодорожного вокзала, построенного в стиле «советский ампир»; разнообразные фонари на улице Гоголя, прогуляемся по пешеходной Советской улице и полюбуемся памятником «Тысячелетия Бреста», насладимся польской застройкой улицы Ленина.

Посещение **Брестской крепости** (+ вход. билеты 10 блр. руб).

Обед (доп. плата)

Экскурсионная поездка в Беловежскую пущу (входные билеты оплачиваются дополнительно ~35 блр. рублей).

Беловежская пуща – это остаток древнего леса, который покрывал собой большую часть Европы в доисторические времена, а также это всемирно известный биосферный заповедник, расположенный на территории Белоруссии и Польши. Мало кто не слышал одноименную песню, исполненную ВИА «Песняры» и ставшую неофициальным гимном республики Беларусь. Интересно, что польская часть национального парка была признана ЮНЕСКО в 1979 году, а белорусская его часть присоединилась к объектам, охраняемым данной организацией, лишь спустя 13 лет. Уникальности этому лесному массиву добавляет тот факт, что в относительно хорошо сохранившемся состоянии его можно увидеть только здесь.

Переезд в Гродно.

Ночь в отеле.

5 ДЕНЬ

Завтрак.

Завтрак. Свободный день или по желанию предлагаем **экскурсию по Гродно** (доп. пала 1200 рублей). В рамках экскурсии Вы познакомитесь с основными и наиболее значимыми достопримечательностями Гродно. Вы увидите Старый и Новый замки, собор Святого Франциска Ксаверия – один из трех храмов в стране, удостоенных папой Римским почетного титула «малой базилики»; костел Обретения Святого креста и монастырь Бернардинцев, пожарную каланчу, Борисоглебскую (Каложскую) церковь XII века, большую хоральную Синагогу, гродненское гетто - место переселения гродненских евреев во времена фашистской оккупации. Продолжим экскурсию в историческом районе Городница, застроенном преимущественно во второй половине XVIII века. Здесь красуются: площадь Тызенгауза, Парк Жилибера, Памятник и Дом-музей польской писательницы Элизы Ожешко, Университет им. Я. Купалы, Свято-покровский Кафедральный собор. Свободное время, возможность посетить Гродненский замок (входные билеты оплачиваются дополнительно ~7 бlr. рублей).

Обед (доп. плата).

Переезд в Минск. Ночь в отеле.

6 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров.

Экскурсионная поездка в **Хатынь** (входные билеты оплачиваются дополнительно ~ 10 бlr. руб.).

Хатынь. Так называлась уже несуществующая деревня, находящаяся неподалёку от Минска. Она не единственная из числа сотен сожжённых дотла фашистскими оккупантами белорусских деревень в ходе ВОВ, но именно на ее месте был создан мемориал. Мемориальный комплекс включает целый ряд объектов, среди них: мемориальная крыша-плита, где были сожжены жители Хатыни; кладбище деревень (185 урн с землей сожжённых деревень); обелиски в виде печных труб; скульптурная композиция «Непокоренный человек»...

Отправление в СПБ. Прибытие поздно вечером.